



El Pueblo de Orihuela



Año III Núm. 145

Semanario Social y Agrario

Redacción y Administración, FERIA 51

ORIHUELA 11 DE DICIEMBRE DE 1930

SE PUBLICA LOS LUNES

Al Organo de "Los Amigos del Pueblo"

(CONCLUSION)

Siguen las siurazones... las piruetas periodísticas... todo menos colocarse en el plano noble y digno, propio de una controversia doctrinal.

¡Y es que hay que hacer tan arriagados ejercicios acróbatas para sostenerse en equilibrio cuando se intenta pasar por el hilo de alambre de la defensa de lo... indefendible! Con lo fácil que es lanzar el coche de nuestra inteligencia por la ancha carretera real de la verdad!

Don Matías Usero (a) El Cura Apóstata, pronunció su conferencia en el Teatro Circo. El que estas cuartillas emborrona no se pudo dar el gustazo de oír al elocuente orador; pero tiene la *santa costumbre* de leer todas las semanas las *cositas* que escriben los «Amigos del Pueblo» y, en la lectura del n.º 54, correspondiente al catorce de Noviembre próximo pasado, tropezaron sus pecadores ojos con la reseña de la tan cacareada conferencia. De dicha reseña son estas palabras: «En un bello párrafo lleno de emoción hace breve historia... y de la invicta Juana de Arco, martirizada y quemada horriblemente por la Santa Inquisición.» Leer el disparate y lanzar la carcajada fué una misma cosa. ¡Santo Dios, que tales cosas se escriban en el siglo XX cuando sobre el proceso de Juana de Arco se ha formado una inmensa bibliografía, bibliografía que ha derramado tanta luz como ignominia envolvió el proceso y como tinieblas lanzaron sobre él los enciclopedistas de la Revolución Francesa! ¡Si no hace falta el ser un investigador de archivos, es suficiente el gastarse unas cuantas pesetejas para saber quienes fueron los verdugos que martirizaron a la Santa! Y como no fué el *legítimo* tribunal de la Santa Inquisición, por eso tomé la palabra y *clarito, muy clarito*, dije que Usero era un falsador de la Historia.

Pero Usero tiene sus abogados: «Los Amigos del Pueblo» y estos, a su vez, en el n.º

56 correspondiente al 28 de Noviembre nos lanzan la siguiente *peladilla*. «Seguramente el que comenta en «El Pueblo» sabe mucha historia y dice que fué un magno disparate el de Usero el afirmar que Juana de Arco murió mandada quemar por la Iglesia misma que después la ha canonizado.» Es decir: que los *abogados* del curita no se contentan con afirmar que la Santa Inquisición quemó a la Doncella de Orleans sino que se atreven a endosarle la fechoría a la Iglesia. ¡Que consecuencia más lógica! No solo falscan la historia sino que lanzan la calumnia. ¡Amiguitos más deccro profesional! Sepan los «Amigos del Pueblo» que aun habiendo sido legítimo el tribunal que procesó a Juana (que repito no lo fué) no es justo colgarle el sambenito a la Iglesia; máxime cuando la Iglesia, tan pronto como conoció el crimen devolvió plenamente la fama a la Santa y anatematizó a los verdugos.

Finalmente «Los Amigos del Pueblo» en su último editorial nos dice que D. Matías Usero, en su conferencia, había sostenido que, en el tribunal que condenó a Juana de Arco, tomaron parte un Obispo y varios sacerdotes de la Iglesia Católica. Acabáramos, hombre, acabáramos. Comenzara el Organo de «Los Amigos del Pueblo» por donde ha terminado y nosotros nos hubiéramos ahorrado de emborronar tantas cuartillas. Tal afirmación sí que es una verdad más grande que el globo terráqueo. Pero de tal afirmación deducir la consecuencia de que Juana de Arco fué quemada por la misma Iglesia que después la ha canonizado, es pisotear las leyes de la Lógica. ¿Admitirían los «Amigos del Pueblo» el siguiente argumento?: don Matías Usero ha apostatado de la Fé Católica. Es así que don Matías Usero es un sacerdote de la Iglesia. Luego la Iglesia Católica ha apostatado de su Fé. ¡Verdad que no? Y nada más ya sobre el proceso de Juana de Arco. Palabra.

En la sentencia dictada, se absolvió a uno de los procesados y se aminoró la pena pedida para el otro.

El Ayuntamiento de Alicante, queriendo rendir un tributo a la memoria del que fué por espacio de muchos años dignísimo Abad de aquella Colegiata el insigne y caritativo oriolano don Francisco Penalba Urrios, celebró el día 13 primer aniversario de su fallecimiento, solemnes honras fúnebres y descubriendo después bajo el Coro de la Colegiata una lápida de mármol con sentido y expresivo epitafio en texto latino.

Al vuelo

Franco se ha marchado; Franco está en Coimbra, está en Bruselas, está en Alemania...

Franco ha escrito una carta, ha escrito un artículo...

El tema Franco ha pasado a la categoría de folletinesco o de un as del Cine.

Ya tuvo mucho de película norteamericana su vuelo del Plus Ultra, que fué convertido en un viaje de Colón... Su recibimiento apoteósico fué superior al del héroe descubridor de América...

La gloria de que fué rodeado Franco fué superior a su hazaña y a su mérito... ¡ah! y cuando a un hombre se le da una gloria mayor de la que se merece, no le cabé en la cabeza, pierle la serenidad, se marea, se emborracha y cae...

Y ni siquiera el fracaso del segundo intento de gran vuelo, terminado catastróficamente en las Azores, le ha abierto el sentido... Franco se atribuyó la gloria, pero no el fracaso. No le despertaron de su embriaguez ni los millones que hubo que dar a los barcos que le bucaron, ni la frialdad del pueblo cuando los aviadores llegaron a Madrid que se estremeció en vítores al mecánico y al acompañante y a los salvadores... La borrachera de la gloria es la peor de las borracheras.

Y ahora cuando veía que ya nadie se acordaba de él, porque el tiempo ha ido reduciendo a sus justas proporciones el éxito del Plus Ultra y otros aviadores han realizado proezas mayores y más fructíferas que aquella, ahora, codicioso de la gloria que se apaga, ha acudido al ruido de la prensa, al ruido de dramas policiacos, a huídas de película cinesca... Lo sublime y lo ridículo se tocan.

El Ateneo fué llamado siempre la cacharrería.

Y tenían fama los cacharros del Ateneo de ser los más frescales de España.

El Estado español, tan remiso con los centros tradicionales de la enseñanza, y con la Biblioteca Nacional, Universidad e Institutos, volcó toda su generosidad en el Ateneo concediéndole una subvención anual de muchos miles de duros: ¡doce mil!

Así, la fabricación de cacharros sería mejor, y las blasfemias del blasfemero, como dijo Menéndez Pelayo, quedaría bien pagadas.

Pero la cacharrería se ha alterado y las pesetas que el Estado concede para cultura sirven para explosivos de palabra y escrito contra el orden y los poderes constituidos.

El centro de cultura ha quedado convertido en centro de inconscientes que empujan las paredes del edificio social para que se derrumbe.

Muchas e ilustradas gentes piden que se supriman los miles de duros de subvención; otros que se obligue a aplicarlos por entero a la biblioteca y otros que se separe la biblioteca de la cacharrería y que el Estado pague los libros y los socios revoltosos los cacharros, los discursos y las sillas y bancos que rompen.

¡Si España no tuviera otro signo de cultura que el Ateneo!

El Club de los sabios nos habría puesto en ridículo ante el mundo.

Pero como hoy las distancias son cortas y el mundo se ha hecho pequeño y nos vamos conociendo cada vez más de cerca, hasta en Pekín saben que los sabios del Club, son sabios de mofe, como aquella mujer que llamaban «la guapa» y era más fea que las hijas de Picio...

Y así como son de sabios son de valientes, esos ateneístas.

Desolados han acudido al ministro de la Gobernación para decirle que «Los Legionarios» tenían propósito de asaltar la cacharrería.

Y para tranquilizarlos ha sido menester que el gobierno les garantice el orden y que el Jefe de los Legionarios niegue que les haya pasado por el pensamiento meterse, esta ca en mano, en el Club de los Sabios.

El líder de los valientes ateneístas se llama Azaña...

¡Si se llega a llamar cobarde...!

Sesión municipal

Con la asistencia de los señores Germán, Lizón, Parra, García, Ortuño y Ferrández y presidida por el Alcalde señor Balaguer, celebró el pasado día 2 la Comisión Municipal Permanente, sesión ordinaria, que se desarrolló en el orden siguiente:

Se concedió permiso para ejecutar obras a don Luis Ibañez Aliaga, en la casa n.º 10 de la Plaza de Monserrate; a doña Josefa Cuenca Moltó, en el n.º 9 de la Barrera de San Gregorio y a la Caja de Nira. Sra. de Monserrate, para efectuar obras de importancia, que, según el plano que acompañan, presentará el edificio una fachada suntuosa.

Se aprueba el padrón de desagües en la vía pública que ha confeccionado el Negociado de Arbitrios.

Se rectificó la cuota contributiva que tiene asignada don Andrés Pescetto por entrada de carruajes en su domicilio, ya que dicha entrada la tiene por la calle de la Trinidad y no por la de Alfonso XIII, como figura.

Se lee una reclamación de don Antonio Martínez, quejándose por la cantidad excesiva que como costas le ha cobrado el agente ejecutivo del Municipio en un recibo que adeudaba por reparto de utilidades; acordándose dejarlo sobre la mesa, para estudio.

El señor Presidente propone y se acuerda ensanchar el puente de la barrera de San Juan, próximo a la Olma, aprovechando la ocasión de que el Circuito de Firms Especiales tiene en proyecto asfaltar dicho tránsito y la calle de San Juan; cuyo presupuesto de ensanche asciende a poco más de mil pesetas.

No se accede a un escrito de don Francisco de A. Ferrer solicitando se le nombre Inspector de Farmacia, ya que ostenta el título de perito químico municipal.

Hace medio siglo

EN ORIHUELA DICIEMBRE 1880

En los Tribunales de Orihuela se celebró el día 7 la vista pública de una causa sobre un delito de robo que se cometió en la Administración de Rentas Públicas de esta ciudad.

El acto despertó un interés enorme, congregando en la sala de audiencias público numerosísimo que escuchó el luminoso informe del Promotor Fiscal de estado, don Carlos Toledano y la defensa elocuente del notable abogado don Federico Javaloy Martínez.

pal, porque el Ayuntamiento, según tiene acordado, no se considera obligado a proveer estos cargos.

Se acepta el ofrecimiento del practicante don Pedro Fabregat Torres, para prestar gratuitamente sus servicios profesionales en el Hospital Municipal.

El Alcalde pedáneo del partido rural de Torremendo, denuncia, que el médico designado últimamente para aquel partido, no ha fijado aun su residencia en él; acordándose instruir las oportunas diligencias en averiguaciones de lo que haya sobre el particular.

No se accede al recurso de reposición que presenta el médico don Agustín Herrero, contra los nombramientos de médicos titulares hechos por el Pleno, por presentar la instancia fuera de plazo.

Se lee un oficio del Jefe de arbitrios denunciando que el Inspector de este Negociado no cumple su cometido, por lo que no ha podido presentar en esta sesión para su aprobación el apéndice de inquilinato correspondiente al último trimestre del año actual; acordándose que por Secretaría se instruya el oportuno expediente en averiguación de lo ocurrido.

Se aprueban varias cuentas y facturas y a continuación el señor Balaguer usa de la palabra y dice, que felicita al señor Germán por lo bien que ha interpretado la dirección de la Alcaldía durante su ausencia, haciendo extensivo su saludo a los demás señores de la Comisión por la cooperación prestada, ya que ha observado se ha dado solución satisfactoria a varios asuntos pendientes.

Continúa la presidencia disertando y dice que el Instituto de Higiene de Alicante proyecta instalar en esta Ciudad una Subdelegación que se hará cargo del laboratorio municipal, mejorándolo notablemente y dotándolo de material necesario para toda clase de análisis, con lo que el servicio benéfico quedará perfectamente montado en beneficio de los pobres, pero que todo ello no será posible hasta 1932, por lo que para el próximo año, precisa nombrar médico y practicante que regenten el laboratorio.

A su propuesta se nombra médico del mismo a don Angel García Rogel y el señor Germán propone y se nombra para practicante, a don José Barber Hernández, los que, con carácter interino prestarán servicio gratuito hasta fin de año y durante el próximo percibirán los haberes que figuran consignados en presupuestos.

No habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión a las siete y veinte minutos.

Sección Social y Agraria

Para el «Pueblo de Orihuela»

El Presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela recogiendo profundo malestar reinante entre sus asociados ante campaña Diputación Provincial promovida Diputado automático Sr. Ballesteros ha dirigido al Sr. Presidente Excm. Diputación Provincial el siguiente telegrama:

Presidente Diputación
(ALICANTE)

Como Presidente Federación Sindicatos Agrícolas Católicos Orihuela y en representación de regantes zona afecta da Real Compañía Riegos de Levante protesto campaña Señor Ballesteros haciendo constar que en más de tres mil tahallas cultivo de pimiento, con una producción de dos millones de pesetas, no se ha perdido una sola mata, por riego agua salada; igual ocurre todo otro cultivo: invitando esa corporación nombre Comisión técnica solvente compruebe esta afirmación.

Presidente
ANTONIO BALAGUER

Lo de siempre

«Dime de qué alardeas y te diré de qué careces»

¡Son atroces los chicos del órgano de las izquierdas locales! Ellos, tan acostumbrados siempre a inmiscuirse en todo lo que les viene en gana; que no respetaron ni respetan personas, creencias ni entidades; que no pierden ocasión de zaherir y mortificar a cuantos por suerte se encuentran distanciados de su política y creencias, ponen la voz en el cielo, rasgan sus vestiduras, entonan un canto a la dignidad ofendida y son los primeros en recurrir a la conciencia y honor personal en cuanto se sienten aludidos en la más mínima cosa.

¡Que modo de impacientarse! Su actitud es la del reo que espera la acusación para sincerarse. ¡Pero no tengan miedo! Los proyectiles nuestros no son tan malignos como los suyos. ¿Algo más certeros? ¡Que duda cabe! Apenas ponemos en plan de maniobra nuestras baterías y ya las lágrimas de contrición asoman en los ojos inmaculados de los defensores del pueblo.

Hambre, miseria, llamadas a la conciencia para decir que estamos al borde de caer en el pecado de imitación

¡No! El *compañero* Cubí, nos confunde. «Armengolico» con sus ternezas nos pone en trance de desdecirnos de lo dicho; pero recordamos que en sus repetidos escritos hizo algo que está en desacuerdo con lo que para «Alusiones» dice. ¿No recuerda los ripios, frases y nombres que inventó para ridiculizarnos? ¿Ha olvidado las injurias personales inferidas a nuestros amigos desde las columnas del periódico que confecciona?

¿Que duda cabe que esas almas puras y humildes a las cuales está unido política y socialmente, aplauden sus campañas y sienten las molestias que al *leader* puedan inferirle!

¿Verdad, «Armengolico», que no observan idéntica conducta en lo que respecta a nosotros? ¿Verdad que aplauden a rabiar cuando se lanza contra nosotros el dardo de la injusticia? Y eso, «Armengolico» no es sentir ni vivir la vida del cristiano. Si queréis, pues, que como a tales se os considere, enarbolad la bandera de Cristo que es bandera de amor. De lo contrario, no echéis en olvido que el derecho de legítima defensa es natural y sagrado; recordad lo que no ha mucho se os decía en las columnas de nuestro semanario «El Pueblo» «Donde las dan las toman y máxime cuando sin razón se da y con razón se toma.»

Por lo demás, ya sabe el que tan indignado se muestra cuando solo le *apuntemos* que no hay ningún mortal que esté limpio de pecado y si él dada su personalidad (¿quién lo duda?) pide las cartas boca arriba y respeto a su persona y actos el que más y el que menos de-sean lo mismo.

Duerma tranquilo el autor de «Para alusiones»; no diremos nada que pueda



GRAN ALMACEN DE INSTRUMENTOS
Y ACCESORIOS DE MUSICA

PABLO RICOMA de Tarragona

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1870

Proveedora por concurso de Bandas de Música Militares, Provinciales, Cruz Roja Española, etc. etc.

Representante para Orihuela, Elche y Dolores.

TRINO MESEGUER IRLES

San Agustín núm. 18 ORIHUELA

quien a la vez ofrece en su domicilio, cañas de diferentes marcas para Instrumentos.

Pianos CHASSAIGNE FRERE y otras marcas.

Armoniums KSRIEL y H. CHRISTOPHE & ETIENNE.

molestarle. ¡Nuestro propósito está conseguido! Orihuela sabe que nuestra actuación en la vida pública es clara y diáfana, nunca nos ensañamos con las personas ni rozamos a sabiendas la susceptibilidad individual. ¿Podrán decir lo mismo Armengolico y compañía? ¡Ellos también tienen pecados! Por lo tanto no pueden arrojar la piedra de una campaña inicua como la que están haciendo, campaña que desprecia toda persona honrada porque carece de verdad y cortesía.

En cuanto a que Orihuela sea la cuna del fanatismo y la hipocresía, puede que el articulista del órgano de «Los Amigos del Pueblo» (no cobramos el reclamo) esté bien enterado, pues no hace mucho tiempo que dejando un espacio en sus ideas socialistas, se dedicaban a hacer zalemas y besar la mano a los que luego llama primates de un feudo de privilegios.

Así las cosas ¡no se moleste el Sr. Cubí! Diremos cuanto nos convenga. Somos mayores de edad, tenemos el entendimiento claro y no necesitamos lazarillo. No podemos dar aclaraciones a los que divagan a su albedrío sin miras ni respeto a nadie. Den a los demás el privilegio que para sí reclama y entonces hablaremos.

JUAN PERTUSA. «SANDALIO»

Por la familia de Ramón Pérez Miralles

Relación de los donativos recibidos para contribuir a la suscripción iniciada por el Jefe de esta Administración de Correos a favor de la viuda e hijos del cartero fallecido don Ramón Pérez Miralles.

	Ptas.
Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad...	125,00
Colegio de Santo Domingo.....	50,00
Federación de Sindicatos A. Ctes.	50,00
Don Antonio Balaguez Ruiz.....	25,00
Antonio Martínez Cremades.....	25,00
Salvador Ros Araujo.....	10,00
Juan Coig Rebagliato.....	10,00
Carteros de Torreveija.....	10,00
Vicente García Guillén.....	7,00
Un donante.....	5,00
Ramón Garriga Amat.....	5,00
Claudio Solano Cañavete.....	5,00
Teresa Pescetto Joffré.....	5,00
Director del Banco Central.....	5,00
R. de Madrid "Cartero Español".....	5,00
Un Cartero de Murcia.....	1,50
Felipe Hernández Valero.....	0,50
Suma, Pesetas	344,00

Continúa abierta la suscripción.

Boda aristocrática

Después de la «Felicitación Sabatina» en Monserrate el sábado último, se celebró la boda de la distinguida y gentil Srta. Carmen Lucas Girona con el bizarro teniente de navío don Ramón Rodríguez Lizón.

El Santuario de nuestra Patrona ostentaba sus galas y espléndida iluminación de las grandes solemnidades. Un numeroso público que invadía las naves y puerta del templo, dando carácter popular al acto, presenció la llegada de los novios; ella realzando su natural belleza con ricos atavíos nupciales y él con uniforme de gala de la marina de guerra, seguidos de un lucido cortejo de familiares y amigos de la buena sociedad de Cartagena y Orihuela.

El Capellán del Asilo don José Galiano Benavente dió la bendición de desposorios y dirigió una alocución a los contrayentes, nutrida de elevados conceptos y oportunas reflexiones sobre la santidad del matrimonio.

Fueron padrinos de boda, la distinguida dama doña Cándida Lizón de Rodríguez Navarro, madre del novio y el abogado don Francisco Lucas Lucas padre de la desposada.

Levantó el acta matrimonial el Juez Municipal don Manuel Germán Pescetto, firmando como testigos los Excmos. Sres. don Pedro Molero, General del Cuerpo de Intendencia e Intervención de la Armada y don Miguel Rodríguez Valdés, exdiputado a Cortes; don Fernando Delgado Otaurruchi, capitán de Fragata, don Pedro Pourtau, Comisario de la Armada, don Francisco Moreno Guerra, capitán de Corbeta; los hermanos de los novios don Emilio Rodríguez Lizón, teniente de navío y don Francisco Lucas Girona, abogado, don Francisco Segrelles, Fiscal de la Audiencia de Castellón, don Mariano Girona Ortuño, don Manuel López Gálvez y don Antonio Cantó.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron a la residencia de los Sres. de Lucas—Girona donde se sirvió un lunch exquisito y abundante, organizándose a continuación un animado baile en el que muchas parejas danzaron a los ritmos de un quinteto orquestal hasta bien entrada la noche.

Los nuevos esposos a quienes deseamos días de felicidad y venturas, marcharon a hacer un recorrido por algunas provincias de Andalucía y plazas del Norte de África, regresando después a Cartagena donde fijarán su residencia.

Calzados de calidad, fantasía y solidez. Gran surtido de las más acreditadas fábricas de la Península y Baleares. Precios sin competencia.

Casa de **SIMON APARICIO**
Constitución 23

OCASION

Se vende Bicicleta casi nueva tamaño mediano.

Razón Zapatería La Estrella Mayor 15.

Gran Fábrica de Turrónes y dulces

de JOSE MIGUEL GARRIGOS

(Sucesor de Antonio García Picó)

EN ESTE ESTABLÉCIMIENTO ENCONTRARA EL PUBLICO LOS MAS EXQUISITOS TURRONES DE JIJONA Y TODAS LAS CLASES DE DULCES COMO EN FRUTAS LAS FAMOSAS MANZANAS DE CORAZON DE ANGEL ENCARNADAS Y PERELLONES VERDES.



LUIS PEREZ MIRALLES Sastrería y Pañería

Los géneros que vende esta casa son fabricados especialmente para ella, con coloridos inalterables, en artículos inencontrables.

Compras directas, sin casas de comisión ni intermediarios.
Turno especial en la confección, para los géneros de la casa

ALFONSO XIII-32
ORIHUELA

Del momento

El agro y la actualidad nacional

Eran los luctuosos días de la hecatombe colonial y España acababa de abandonar para siempre un continente al que le dió su sangre, su fe, su idioma; pero aún las salvajes ondas del Atlántico restallaban en nuestros oídos la malvada injuria: «Remember of Maine!»... «Remember!» «Remember!»...

Y fué entonces cuando un titán que plasmaba el alma nacional en la suya nobilísima, el león de Graus, el malogrado Joaquín Costa, condensó todas nuestras necesidades nacionales en una sola frase: «Escuela y despensa».

Han pasado desde entonces muchos años, pero aún la frase tiene actualidad y ni la patina del tiempo la envejece ni la vida al resbalar sobre ella la empobrece.

Hoy nuestra Patria atraviesa por momentos muy difíciles. La nación, progenitora de naciones, es inmortal, tiene vitalidad substantiva, propia, y no puede sucumbir. Mas mirad su situación; examinad los factores todos del Estado y veréis su divisa depreciada; en la misma capitalidad de la nación, noventa mil niños demandan pan de cultura; una parte del capital, emigrando ante la incertidumbre del momento político que atravesamos, y el que queda todavía retraído, no es suficiente para incrementar la industria y el comercio, desnivelados, maltrechos, por el problema del cambio: las cosechas de cereales, aunque no malas del todo, no se bastan ni con mucho para abastecer el mercado nacional, y las de frutas, aceites, vinos, patatas, etc. malísimas; la cuestión social, llenando de odios y negruras el alma del obrero, arrastra a las masas a ciertas exaltaciones.

Tales son los negros nubarrones que manchan y amenazan los azules horizontes de la Patria.

¿Qué conducta debe seguir el agro español ante los hechos?

Cuatro son las cardinales directrices que nos condujeron a tan fatal estado: el indiferentismo abstencionista de las masas; la incultura del medio; la preterición de la agricultura y la falta de elementos directores.

Cuando, cómoda, egoístamente, nos

inhibimos de intervenir directamente con nuestros sufragios y nuestra acción en todas las cuestiones trascendentales, en vez de exigir con tesón y con energía cuanto demandaba el interés colectivo; cuando arrancamos de la escuela al hijo para que nos gane una miseria que no puede ponernos en más próspero estado que el que tenemos; cuando toleramos pacientemente, mansamente, que no solo no se proteja la agricultura y se la tecnifique e intensifique, sino que se la esquilme y recargando bárbaramente sus tributos y manteniendo incultos terrenos vírgenes robados a la economía nacional para solaz y recreo de los que no han hambre y sed de justicia, ni miserias, ni privaciones; cuando permitimos aun el reparto de actas, los pucherazos, las zancadillas y los cubileteos de los gobernantes, ¿podemos quejarnos de los males que acarrearán nuestra maldita indiferencia, nuestra incultura nefanda, nuestra incivil y suicida pasividad, nuestra criminal inacción? ¡No!

Y así no podemos caminar sino al caos, a la ruina. Es necesario que el agro español se dé perfecta cuenta de la gravedad de los momentos que vivimos; es imprescindible, antes que nada, cuidar la despensa de la nación. Somos los más; tenemos una voluntad y es necesario, por bien de España, saber imponerla y demostrar que somos hombres conscientes y que solo nos preocupa el progreso de la nación.

PEDRO TOUCEDA Agricultor

Los Agricultores Rusos

Toda la prensa ha publicado estos días una información según la cual los agricultores rusos se oponen resueltamente a entregar sus cosechas al gobierno (?) soviético y se citan casos de agricultores que han preferido quemar su producción, después de reservarse la cantidad precisa para sus necesidades, antes de entregar sus productos al Soviet.

No hace mucho aparecía en aguas de Estonia un manifiesto encerrado en una botella lacrada, que era una protesta de los campesinos rusos ante su triste situación.

Hoy leemos en la Revista «Ibérica» unos datos estadísticos que señalan la

enorme disminución de la producción de cereales en Rusia, seguidos de un breve estudio en que se condensan las causas de tal disminución, que no son otras sino las relativas al nuevo régimen comunista.

¡Y todavía se empeñan algunos «escritores» en hablarnos de la Rusia soviética como de un paraíso!... ¡Qué bromitas!...

«Yo»

Cultos a la Inmaculada En Santo Domingo

La Congregación de Hijas de María, celebrará el próximo domingo su fiesta principal con los siguientes actos religiosos—marianos:

A las siete y media será la Misa de Comunión General que oficiará el M. I. Sr. Don Luis Almarcha y a las diez y media, imposición de medallas a las nuevas Congregantes.

En la función vespertina que dará comienzo a las tres, estando expuesto S. D. M. se cantará el Trisagio Mariano, predicando el M. I. Sr. don Manuel Lorenzo Penalva, canónigo de la Colegiata de Alicante.

Después de la reserva, todas las congregantes acompañarán a la Santísima Virgen que saldrá en procesión en su carroza triunfal.

El coro de la Congregación cantará en los distintos actos valiosas partituras de música religiosa.

En San Juan

El domingo próximo a las diez de la mañana celebrará el Ilustre Colegio de Abogados de Orihuela, solemne función en honor a su patrona María Inmaculada.

Por el coro de religiosas del Monasterio se cantará la Misa a 2 voces de Hermán y panegirizará las glorias de María en el misterio de su Concepción Purísima, el M. I. Sr. D. Pascual Pérez, canónigo de esta Catedral.

Espectáculos y Deportes Teatro Circo

En los días 7 y 8 se proyectó en este Teatro la gran producción BEN-HUR por el incomparable actor Ramón Navarro.

Con tal motivo la sala del referido Coliseo se vió atestada de selecto público.

El día 9 debutó con MARINA la renombrada Compañía que dirige don Emilio Acevedo y en la que figuran como primeras partes los afamados cantantes, Rogelio Baldrich, Pablo Gorgé y V. Redondo del Castillo con la eminente Tiple Felisa Herrero.

Para esta noche está anunciado Bohemios y María la Tempranica en las que actuarán las principales partes de la compañía.

Casa Social Católica

El Cuadro Artístico de la Casa Social Católica, inaugurará las veladas teatrales en dicho Centro el próximo domingo, poniendo

en escena la zarzuela cómica de Carlos Arniches con música del maestro López Torregrosa, *La Banda de Trompetas* y el sainete en tres cuadros de J. y S. Alvarez Quintero, titulado *La Buena Sombra*.

Novedades

El día siete se inauguró la temporada en este popular Teatro con las películas de gran atracción y metraje Condición de Paz. Proyectándose el día ocho Reporter Inexperto.

La empresa deseosa de complacer al distinguido público oriolano tiene preparados variados y sorprendentes programas.

Futbol

En los partidos de inauguración de la «Liga» destacan los dos siguientes: La derrota del Campeón de España en Barcelona y la difícil victoria del Madrid en el campo de Chamartín, derrotando a las huestes del Español por 2-a-0.

El Orihuela F. C. jugará en Dolores y en Jumilla los días 21 y 26, respectivamente.

En dichos partidos se alineará lo mejor del Fútbol local.

Soler; Castaño, Vera II; Sánchez, Galiano, Pastor, Valls, Trino, Vera, Atanasio, y Juanico; de los que esperamos queden a la altura de siempre.

Noticias

Marcharon a Valencia los Ilmos. Sres. Barones de la Linde acompañados de sus bellas hijas.

—En la iglesia de la Merced, se celebró el pasado viernes, el enlace matrimonial de la bella Srta. Araceli Tortosa Costa, con el joven dependiente de Comercio don Jesús Lorente Martínez.

Apadrinaron a los contrayentes, don Antonio Gil Segura y doña Dolores Tortosa de Gil, hermanos de la novia.

A los recién casados les deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

—Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción al obrero catalán Inocencio Feced, autor del célebre e interesante folleto «Porque no maté al General Martínez Anido». El culto camarada que ha actuado intensamente en los problemas sociales de Barcelona como miembro destacado de los comités de huelgas, se ha alejado totalmente de las organizaciones anárquicas impulsado por nobles y elevados móviles.

—Se encuentra en franca convalecencia, nuestro apreciable amigo Cayetano Lorente, hermano del conocido chofer de esta localidad Manuel Lorente.

Nuestra enhora buena.
—Procedente de Alicante ha estado unos días en esta nuestro paisano D. Andrés Garriga, oficial del Gobierno Civil de la Provincia.

El sábado dejó de existir la virtuosa y respetable señora Doña Acacia Rufete, viuda de García Borunda.

A la conducción de su cadáver que tuvo lugar en la mañana del domingo asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Descanse en paz su alma y reciban su familia en especial sus sobrinos don José y D. Manuel Franco Rufete el testimonio de nuestro pésame.

R. I. P.



Manuel López

Sastrería, Pañería y Camisería

LOS MAS SELECTOS GENEROS (—) (—) (—)
(—) DE LAS MEJORES CASAS DE SABADELL

:: Artículos de fantasía para caballeros ::

Se hacen encargos a la medida

Especialidad en artículos de sacerdotes

CONSTITUCION 7

OLIVO ARBEQUIN - ALMENDRO DESMAYO
y toda clase de árboles frutales de las mejores variedades para mesa y conserva - Facilidades de pago - Garantía absoluta - al que no prende se repone

REPRESENTANTE

A. GERMAN PESSETTO

PERITO AGRICOLA

C. Colegio núm. 4

Teléfono 79.

ORIHUELA

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

Sociedad integrada por cincuenta Sindicatos y otras entidades federadas

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones a la vista abonando el 4 y $\frac{1}{2}$ % y a plazo fijo el 5 %

OFICINAS: FERIA NÚM. 51

TELEFONO NÚM 182

ABONOS Y SEMILLAS

Compras y ventas de primeras materias, abonos compuestos, Maquinaria agrícola, conversión de secano en regadío

Doctores García Rogel y Escolano

CIRUGIA GENERAL

Radioterapia profunda intensiva -Radio-Diagnóstico con los aparatos más potentes conocidos, únicos en la región—Electroterapia:

Alta frecuencia—Diatermia, Cauterío Frio—Electrodiagnóstico

Tratamiento moderno sin operación de Tumores. Análisis Clínicos

Banco Internacional de Industria Comercio y Delegación del Banco exterior de España -:- ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de ahorros abonando el interés del 4 % anual.

CENTRAL -:- MADRID

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Central: ALCALA 14, Y SEVILLA 3 Y 5 MADRID.

ORIHUELA, PASEO DE SAGASTA

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas gratis a nuestra clientela.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31-MADRID

AGENCIA: GOYA, 89

ESQUINA A TORRIJOS

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000 de pesetas
CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000
FONDOS DE RESERVA 20.000.000

INTERES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista.	Dos y medio por ciento anual
Con ocho días de preaviso	Tres por ciento anual
A tres meses	Tres y medio por ciento anual
A seis meses	Cuatro por ciento anual
A doce o más	Cuatro y medio por ciento anual

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuenta de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES de S. Isidro en Venta de Baños

puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSE PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Precio pesetas 0'80 paquete de 200 gramos

Droguería, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices, Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales.

Fabrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA ASENSI

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

DEPOSITO DE MATERIALES

DE CONSTRUCCION DE

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos,

Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

CARPINTERIA

Meseguer

Toda clase de trabajos del ramo

CALLE DE SAN AGUSTIN.--ORIHUELA

Sucesores de José Balaguer

BANCA

ORIHUELA